

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ— КАЖДОМУ

В наше время трудно представить семью, которая обходилась бы без газет и журналов. Это и понятно. Культурный уровень советского человека неизмеримо возрос, расширились его духовные запросы. Знать больше, видеть дальше — к этому стремится сейчас каждый. Хорошо, плодотворно помогает людям в этом благородном стремлении наша советская печать.

Теперь, когда советский народ под руководством Коммунистической партии осуществляет программу строительства коммунизма, неизмеримо возросло значение печати, повысился ее идеальный уровень, воспитательная и организаторская роль.

Сейчас идет подписка на периодическую печать на 1965 год. Условия подписки отличаются от предыдущих лет тем, что на новый год не существует лимитированных изданий, т. е. каждый человек может выписать любые газеты и журналы.

Идет подписка на периодические издания и в нашем районе. В этом году увеличился состав общественных распространителей, создано 10 советов по пропаганде и распространению печати. Такие советы есть в колхозе «Ударник полей», кондукторском резерве, головном молочном заводе и ряде других предприятий и организаций.

Там, где партийные, профсоюзные организации и общественные распространители правильно понимают стоящие задачи, подписка на газеты и журналы проводится организованно. В районной больнице, например (общественный распространитель В. И. Дьякова), подписано 253 экземпляра различных изданий, что составляет в среднем по 2,5 издания на каждого работника. В санэпидстанции (распространитель О. М. Пьянкова) на каждого человека подписано по три экземпляра. Много газет и журналов подписали работники

комбината бытового обслуживания, железнодорожной больницы, узла связи, в Пор-Искитимском, Пушкинском отделениях связи.

Однако кое-где к подписке относятся формально. Взять завод «Спецмашдеталь». Здесь создан совет по пропаганде и распространению печати, который состоит из семи человек, но вся работа по подписке возложена на т. Мирошниченко. Она добросовестно относится к делу, однако партийная и комсомольская организации совершенно не помогают ей в работе, поэтому и подписка на партийные и молодежные издания здесь проходит очень плохо. Секретарь партбюро завода т. Шаталов даже сам не выписал ни одного партийного журнала.

Неудовлетворительно организована подписка в сельпо (секретарь парторганизации т. Можаев, подменном пункте (т. Гречко).

Плохо организовано в этом году распространение печати в некоторых почтовых отделениях — Сыромолотенском, деревни Плотниково, станции Плотниково и других.

По вине некоторых руководителей до сих пор не оформлена подписка на газеты и журналы для мест коллективного пользования. Медлят с этим делом рабочий комитет совхоза «Краснинский», правления колхозов «Новый путь», «Заветы Ильича».

Перед партийными организациями, распространителями стоит задача — охватить подпиской на газеты и журналы каждую семью, каждого рабочего, служащего, колхозника. У нас есть все возможности провести в этом году распространение печати организованно, при значительном увеличении числа подписчиков.

Г. ШЕПОРЕНКО,
начальник агентства «Союзпечати».

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН — ЗАКОН!

СВОДКА

о заготовках продуктов животноводства на 10 ноября 1964 г. В первой колонке показан процент выполнения годового плана продажи мяса, во второй — молока.

Колхозы:				
Им. Ленина	85,4	101,6	«Гигант»	84,8
«Рассвет»	63,3	111,3	Им. Мичуринца	106,8
Им. Чкалова	66,5	96,2	«Путь к ком.»	107,5
«Ударник полей»	99,8	115,6	«Новый путь»	76,6
«Родина»	92,9	107,8	«Труд»	80,3
«Искра»	71,1	85,7	«Кузбасс»	46,8
«Заветы Ильича»	107,4	106,3		
«Ленинский путь»	79,4	116,2		
«Колос»	101,6	102,0		
«Мир»	104,4	89,0		
Им. Жданова	101,9	111,3		
			Совхозы:	
			«Краснинский»	87,4
			«Заря»	83,5
			«Барачатский»	77,8
			По управлению	82,3
				102,4

За первую декаду ноября заготовлено 167 центнеров мяса, 4789 центнеров молока и 39433 яйца. Государственный план заготовок молока, яиц и шерсти перевыполнен. Мяса осталось продать 10140 центнеров. Продажа молока в соответствующем периоду прошлого года увеличилась на 18,5 процента, но эти результаты нас не могут успокаивать, потому что за удовлетворительными показателями в целом по управлению скрываются хозяйства, которые работают плохо, не наращивают производство продуктов животноводства, а, наоборот, из года в год его снижают.

Показательно в этом отношении развитие колхоза «Гигант» (председатель колхоза

т. Ведерников, секретарь парткома т. Лыков, зоотехник т. Лебедьев). В 1961 г. колхоз на 10 ноября продал государству мяса 1840 ц, молока — 8937 ц, яиц — 118411 штук, шерсти — 6776 кг. В 1962 году соответственно 1816 ц, 7638, 102780 шт., 3053 кг; в 1963 году было продано мяса 1230 ц, молока — 7297 ц, шерсти — 2455 кг, в 1964 году соответственно — 819 ц, 7199 ц, 2014 кг.

Эти цифры показывают, что колхоз «Гигант» в течение четырех лет снижает производство и продажу государству всех продуктов животноводства. Это снижение намечается и в 1965 году. Позволительно спросить: куда ведут артель руководители хозяйств?

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 2-й

№ 137 (268)

СУББОТА,

14

НОЯБРЯ

Барачатский
районный областной
ГАЗЕТА-ЖУРНАЛЬНЫЙ

ФОНД

Цена 2 коп.

ПЕРЕГНОЙ — НА ПОЛЯ

В октябре мы должны были вывезти тысячу тонн перегноя под пропашные культуры урожая будущего года. Наши механизаторы с этим заданием справились.

Звено, которое занято на этой работе, имеет на вооружении погрузчик «РУ-0,6», два трактора «Беларусь» сте-

лжками. Кроме этого, по возможности в распоряжение звена выделяется две-три автомашин.

Сейчас вывозка местных удобрений будет налажена еще лучше. Раньше корма к фермам мы подвозили на металлических плитах. Теперь, ког-

да выпал снег, сено и солому можно к местам зимовки скота доставлять волоком. А плиты пойдут на вывозку перегноя. Да и автомашин от других хозяйственных работ освобождается больше.

П. АЛАБИН,
бухгалтер колхоза «Мир».

СЕМЕНАМ — ПОСЕВНЫЕ

Засыпка семян в нынешнем году проходила в исключительно благоприятных условиях. Несмотря на это, в большинстве хозяйств района семенной материал засыпан прямо из бункера с множеством сорняков.

Есть ли необходимость доказывать, какой непоправимый вред несут хозяйства, где допускают длительное хранение семенных фондов в таком состоянии? При хранении неочищенных семян нарушается правильный обмен веществ, зерно начинает прорастать, греться. Так именно и получилось в Барачатском совхозе, где семенной овес стал прорастать. А в колхозе «Рассвет» пшеница подвергается самосогреванию.

Хорошо налажено дело по доведению семян до кондиционного состояния в колхозе им. Чкалова. Здесь все наличие семян пшеницы имеет до 13 зерен сорняков на 1 килограмм. В колхозе «Красное знамя» в настоящее время, кроме 2470 центнеров овса, весь семенной материал также очищен.

Очень плохо идет очистка семенных фондов в кол-

хозах «Путь к коммунизму», «Ударник полей» и им. Мичуринца. В Барачатском совхозе очищенный горох в количестве 700 ц оказался некондиционным по легко отделимым сорнякам, а 800 центнеров пшеницы сорта «скала» имеют 130 семян легко отделяемых сорняков в 1 килограмме.

Качество семян по всхожести очень плохое. Из проверенных 133303 центнеров семян пшеницы оказалось некондиционных по всхожести 132803 ц, или 99,7 процента. В колхозах «Родина», «Ударник полей», «Рассвет», совхозе «Барачатский» всхожесть семян пшеницы составляет от 37 до 59 процентов. В чем же причина?

Семенной материал пшеницы в этом году заражен корневыми гнилями — такими болезнями, как фузариоз, гельмонтоспориоз, споры которых покрывают зародыш зерна. Поэтому зародыши не дают нормальных корешков и ростков или загнивают, покрываясь сажистым налетом.

Причина наличия семян, зараженных корневыми гнилями, то, что подбор предшественников под семенные участки производится без учета посева колосовых, то есть допускается посев мо-

нокультуры (например, несколько лет подряд сеют пшеницу по пшенице). Семенной материал очень плохо проправливается перед посевом, в зимнее время семена хранятся в неподработанном виде. Зачастую очистка семян производится в том же помещении, где засыпаны семена.

Опытами доказано, что семенной материал можно оздоровить, т. е. довести до кондиций по всхожести. Имеется очень эффективный проправитель — ТМТД. Он совершенно безвреден для человека, является хорошим стимулятором роста и губительно действует на споры грибов-паразитов. Семенной материал, опудренный ТМТД, можно хранить до трех лет.

Сейчас надо принять меры к быстрейшему окончанию очистки семян от сорняков и представить на проверку в контрольно-семенную лабораторию. После этого необходимо приступить к опудриванию семенного зерна. Эта работа требует много труда, внимания, с нею успешно справится тот, кто желает получить богатый урожай в будущем году.

М. ВАНОШКИНА,
зав. контрольно-семенной
лабораторией.

В ПАРТКОМЕ И ПРОФКОМЕ УПРАВЛЕНИЯ

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ — У ЖДАНОВЦЕВ

Рассмотрев итоги работы хозяйств управления за десять месяцев по животноводству, бюро парткома и президиум профсоюзного комитета присудили переходящее Красное знамя колхозу имени Жданова (председатель т. Прудской, секретарь парторганизации т. Бураков), добившемуся лучших показателей по выполнению планов продажи государству продуктов животноводства, приросту заготовок этих продуктов к прошлому году, увеличению валового их производства и повышению продуктивности скота.

Отмечена хорошая работа животноводов колхозов «Красное знамя», «Ударник полей», «Родина» и совхоза «Заря».

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

Еще 16 октября Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся отметил плохую работу хозяйств области по выполнению девятимесячного плана заготовок и сдачи металлического лома. Особенно плохо сдавали лом колхозы и совхозы Промышленновского управления. Был объявлен декадник, в течение которого следовало завершить годовой план. Многие руководители хозяйств дали слово усилить темпы вывозки металлома.

Однако декадник сорвался. Те хозяйства, которые из

месяца в месяц вывозили лом, те и продолжали ввозить. Выполнили годовой план совхозы «Краснинский», «Заря», колхозы «Труд», «Ударник полей», им. Чкалова, «Искра».

А как остальные? Совхоз «Барачатский» с 20 октября по 10 ноября вывез только девять тонн и остался должен 100; колхоз «Гигант» за 20 дней «осилил» 3 тонны вместо 44 по плану; колхозы «Колос» — 4 тонны вместо 33, «Заветы Ильича» — 2 тонны, а должен вывезти еще 30.

Металл этот нужен не на еловые украшения, а для изготовления машин, которых, очевидно, ждут и руководители перечисленных хозяйств.

Л. ТОРОПОВ,
зав. площадкой «Вторчермет».

НА ТЕМЫ ДНЯ

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

Активно идет подписка на периодические издания в Боротовском хлебоприемном пункте. В коллективе, где насчитывается 80 рабочих и служащих, разошлось 157 экземпляров различных газет и журналов. Каждый коммунист выписал один из журналов — «Агитатор», «Политическое самообразование» или «Партийную жизнь».

Газеты и журналы проочно вошли в быт сельских тружеников, стали их помощниками, советчиками. Всего по Боротовскому почтовому отделению оформлена подписка уже на 1280 экземпляров периодических изданий. Немало потрудились по распространению печати работники почтового отделения и его начальник Петр Дмитриевич Дегтярев.

Но результаты могли быть значительно лучше, если бы активно работали общественные распространители печати, если бы им в этом деле оказывали помощь партийные организации. Так, например, плохо идет подписка среди работников потребительской кооперации. Ни один продавец, ни один член правления селькооп не выписал своей газеты «Советская торговля» или журнала «Потребительская кооперация». В Окуневской восьмилетней школе на весь коллектив учителей разошлось только 13 экземпляров «Учительской газеты».

Пока есть время, секретарям партийных организаций надо возглавить работу общественных распространителей, чтобы в каждом доме, в каждой семье были газеты и журналы.

И. ДРОЗДОВ,
селькор.

КАЖДЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ ДОЛЖЕН БЫТЬ СПЕЦИАЛИСТОМ

В настоящее время в колхозах и совхозах работает значительное количество практиков сельского хозяйства, которые занимают должности председателей колхозов, бригадиров, управляющих отделениями, заведующих животноводческими фермами, агрономами, зоотехниками и ветеринарными фельдшерами. У большинства работников этой категории уровень общеобразовательных, политических и специальных знаний, как правило, недостаточен, чтобы квалифицированно руководить сельскохозяйственным производством. Поэтому возникла настоятельная необходимость в том, чтобы они глубоко изучили экономику, организацию и технику сельскохозяйственного производства, чтобы каждый руководитель стал квалифицированным специалистом той отрасли сельского хозяйства, в которой он работает.

Партия и правительство, проявляя постоянную заботу о подготовке квалифицированных кадров для сельского хозяйства, создали все необходимые условия для получения среднего сельскохозяйственного образования без отрыва от производства. С этой целью в городе Маринске, Кемеровской области, как и в ряде других областей нашей страны, при сельхозтехникуме функционирует заочное отделение, дающее среднее сельскохозяйственное образование.

Заочное обучение проводится без отрыва от производства по отделениям:

1. Зоотехния (готовят младших зоотехников).

2. Ветеринария (готовят ветеринарных фельдшеров).

Срок обучения на базе 7-8-летней общеобразовательной школы — пять лет, а на базе 10-11-летней — три года.

Бессспорно, заочная учеба, т. е. сочетание работы на производстве с обучением в техникуме, сопряжена с известными трудностями. Но эти трудности вполне пре-

одолимы. Успех в учебе зависит от настойчивости, упорства, твердого желания приобрести знания.

В настоящее время на заочном отделении Маринского сельхозтехникума учатся 400 заочников из всех производственных управлений нашей области, в том числе 21 человек из Промышленновского колхозно-совхозного управления, что составляет всего 5,2 процента от общего числа заочников. Это очень мало. На 5-м курсе учатся всего лишь 4 человека, на четвертом — 5, на третьем — 1, на втором — 2 и на первом — 9 человек.

Для того, чтобы заочник был допущен к переводным экзаменам, в течение года ему надо выполнить в среднем не менее 11 контрольных работ, причем только своего варианта, который емудается при поступлении на первый курс.

С выполнением контрольных работ учащимися заочниками Промышленновского района дело обстоит очень плохо по сравнению с другими районами. Выполнено контрольных работ всего на 14,2 процента. До экзаменационной сессии времени осталось очень мало: заочники 1-го, 4-го и 5-го курсов будут вызываться в техникум в январе 1965 года, а 2-го и 3-го курсов — в конце февраля. Поэтому надо быстрее выполнить все контрольные работы своего варианта.

Заочное отделение очень выгодно для людей с большой волей и настойчивостью. Такие товарищи могут сдать в течение одного года за два или даже за три курса техникума.

На заочном отделении учится много товарищей, которые своевременно выполняют все контрольные работы и регулярно переходят с курса на курс. К таким относятся с 5-го зоотехнического курса Трофим Игнатьевич Мишуков, рабочий совхоза «Краснинский», с 4-го ветеринарного — Зи-

наида Петровна Герасимова, доярка колхоза им. Мичурина, с 4-го зоотехнического — Борис Николаевич Гребешев из деревни Шипицыно Тарасовского сельсовета.

Но есть и такие, которые сами себе создают напряженность в учебе. Вместо того, чтобы регулярно, согласно графику высыпать контрольные работы, они откладывают их на последние месяцы перед экзаменационной сессией. Поспешность в выполнении работ сопровождается всегда грубыми ошибками, что резко снижает оценки.

Очень обидно за Тамару Эдуардовну Лоран из совхоза «Заря», которая работает свиняркой. Она перешла на 5-й зоотехнический курс. Ей осталось выполнить контрольные работы и сдать государственные экзамены. Но тут Лоран еще ни одной контрольной работы не прислала. Одну контрольную работу из 11 прислал наш выпускник из того же совхоза Александр Федорович Адушкин. Столько же выполнила работой с 4-го зоотехнического курса этого же хозяйства Людмила Михайловна Печорина. А Михаил Иванович Кацашевич из совхоза «Краснинский» за 4-й курс не выполнил ни одной работы.

Заочное отделение техникума приступило к приему заявлений и документов на 1965 учебный год. Конец приема документов 30 ноября, вступительные экзамены начнутся с 7 декабря с. г.

По состоянию на 5 ноября из Промышленновского производственного управления поступило только 3 заявления с документами на базе 7 классов. Это очень мало для такого крупного района, хотя людей, работающих в животноводстве, которым необходимо повысить свои теоретические знания, много.

Наша просьба к партийным организациям колхозов и совхозов провести разъяснительную работу среди животноводов и руководителей отделений и ферм о поступлении на заочное отделение техникума. Просим особое внимание уделять рядовым животноводам, чтобы и они подавали заявления. У нас много учится телятниц, доярок и свинярей.

По окончании техникума вручается диплом с присвоением звания младшего зоотехника или ветеринарного фельдшера.

С. ВОЛКОВ,
заведующий
заочным
отделением Маринского
сельскохозяйствен-
ного техникума.



Саратовская область. Тайсия Егорина (на снимке) работает на птицефабрике совхоза «Вольновский». С апреля по октябрь от своей группы несушек она получила 270 тысяч яиц.

С начала года фабрика дала государству более 6.700 тысяч яиц.

Хозяйство фабрики расширяется, в следующем году валовой сбор яиц будет доведен до 15—16 миллионов штук, а поголовье несушек увеличится до 100 тысяч.

Фотохроника ТАСС.

Реплика

«Кредит» для знакомых

Следственными органами за последнее время был вскрыт ряд хищений и расстрат товаро-материальных ценностей, которые допустили бывшие продавцы линейного орса Корешков и Бутылина. Горбуновского сельпо — Хайрулина и Прокопенко, Окуневского сельпо — Петрова. При этом обращает на себя внимание то обстоятельство, что большинство расстрат произошло из-за раздачи продавцами водки и других товаров своим знакомым в долг. О подобных нарушениях правил торговли знали руководители сельпо и линорса, но решительной борьбы с этим злом не вели. Более того, когда суд частными определениями обратил внимание этих руководителей на указанные нарушения, они также никаких мер не приняли.

Давно настала пора руководству райпотребсоюза и линейного орса повести решительную борьбу со всяческим рода нарушениями правил торговли и избежать повторной практики подобного «кредита». Для борьбы с этими извращениями в торговле следует шире привлекать общественность, чаще практиковать внезапные проверки, результаты которых обсуждать на собраниях коллектива.

В. ЛИХАЧЕВ,
адвокат.

ЛЮБОВЬ НА ВСЮ ЖИЗНЬ

У старшей дядки первой бригады колхоза «Родина» Евдокии Дмитриевны был выходной. Но на этот раз ей отдохнуть не пришлось. Одна из дядек не вышла на работу: пришлось срочно выехать к родным. Кто-то должен был подменить ее. Ведь не оставаться же кормом недоноными. Об этом узнала Евдокия Дмитриевна. Узнала и решила поработать за подругу по профессии.

Некоторые скажут: мелкий, незначительный факт. Да, на первый взгляд это так. И сама Евдокия Дмитриевна не считает свой поступок каким-то особым, выдающимся. Просто она всей душой болеет за честь родной фермы. Всей душой любит свое дело. Любовь эта у нее на всю жизнь.

...Трудным было детство Евдокии Дмитриевны Киприяновой. Едва она успела окончить местную начальную школу, как родители сказали ей:

— Семья у нас большая. Пора и тебе, Дуся, браться за работу. А работу для тебя бригадир уже подыскал.

В полном разгаре была весенняя деревенская страда. Механизаторы дневали и

хозяницу, поставили старшим поваром. И девушка не подвела, оправдала доверие односельчан.

Над страной гремела Великая Отечественная война. Почти все мужчины ушли на фронт. При Лебедевской МТС были открыты шестимесячные курсы трактористов. Дуся Киприянова вместе с другими сельчанами уехала в село Лебеди учиться профессии механизатора.

И вот учеба закончена. Но девушке не сразу доверили трактор. Сначала она проработала год прицепщицей, а уже только потом села за руль «колесника».

Дуся выращивала хлеба и тем самым оказывала посильную помощь фронту.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ночевали в поле. Одна повариха не успевала готовить им обеды. Ей нужна была помощница. Такой помощницей стала молодая расторопная девчонка Дуся Киприянова.

Минул год. Следующей весной Дуся, как старательную и исполнительную кол-

По состоянию здоровья Д. Киприянова была вынуждена оставить трактор и снова стала работать на полевой кухне. К этому времени мужчины вернулись в деревню с победой. Рабочих рук в колхозе стало больше.

Но такой уж беспокойный характер у Евдокии Дмитриевны Киприяновой. Сердце просило больших дел. И Евдокия Дмитриевна решила попробовать свои силы на молочнотоварной ферме. И новую профессию она быстро освоила.

Уже четырнадцатый год Е. Д. Киприянова трудится на ферме. Многие молодые животноводы обязаны ей тем, что стали умелыми дядьками. Это и Нина Евдокимова, и Валентина Захарова, и другие. По примеру матери стала дядькой дочь Валентина.

Евдокия Дмитриевна —

уважаемый человек в колхозе. Она член КПСС, депутат Окуневского сельского Совета, старшая дядька.

Председатель артели Григорий Никифорович Бобровский и бригадир первой комплексной бригады Григорий Макарович Фильченко были единодушны:

— Славная труженица Евдокия Дмитриевна. Мы гордимся ею.

Лучше не скажешь.

А. БЕРЕСНЕВ.

Не так давно в нашей газете были опубликованы материалы с критическими замечаниями по бытовому обслуживанию населения. Так, в фельетоне «ВОДЯНЫЕ БОГИ» (№ 123 за 13 октября) рассказывалось, что население поселка с перебоями обеспечивается водой. В корреспонденции «С ЛЕГКИМ ПАРОМ», АЛЕКСАНДР ЕГОРОВИЧ!, напечатанной под рубрикой «Ключевые строки» (№ 127 за 22 октября), шла речь о невнимательном отношении к клиентам коммунальной бани.

Как ответил председатель исполкома поссовета т. Кувшинов, вода для населения поступала с перебоями потому, что на одной из скважин изноился насос. Теперь приобретен новый насос, скважина восстановлена и вода для по-

селка подается в достаточном количестве.

Корреспонденция «С легким паром, Александр Егорович!» обсуждалась в коллективе работников поселковой бани и признана совершенно правильной. Теперь тазов имеется в достаточном количестве. В буфете бани запрещена продажа винно-водочных изделий. В связи с тем, что из райпотребсбыта стал поступать добро качественный уголь, устранены жалобы трудящихся на недостаток горячей воды в бане. Вместе с тем надо сказать, что коммунальная баня пришла в ветхое состояние и не может удовлетворить всех требований посетителей. Сейчас достраивается новая коммунальная баня, которая в конце этого месяца будет сдана в эксплуатацию.

«КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ»

отвечают

О НЕКОТОРЫХ ИТОГАХ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ

ЗНАНИЕ АГРОТЕХНИКИ—
КАЖДОМУ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦУ

Широкое применение минеральных удобрений открывает путь для интенсивного ведения сельскохозяйственного производства. Сибирские земли получают их в достаточном количестве только к 1970 году. За этот короткий период нам необходимо изучить эффективность удобрений, повысить культуру земледелия. Под урожай 1964 года в хозяйствах нашего управления использовано 1298 тонн минеральных удобрений, которыми было удобрено 5651 га, в том числе 2494 га зерновых культур.

Анализ эффективности датировок химии показал, что прибавка урожая зерновых культур составляет 5—6,5 центнера.

На 1 гектаре, кукурузы — 44—73 центнера. Вместе с тем колхозами и совхозами управления проводились опыты по эффективности минеральных удобрений, которые вносились под различные сорта зерновых культур. Особенно тщательно изучалась эффективность удобрений на полях колхоза имени Мичурина, совхозов «Заря» и «Краснинский».

Итоги использования минеральных удобрений свидетельствуют о хорошей отзывчивости наших почв на все виды удобрений, особенно на суперфосфат.

Бот данные по экономической эффективности фосфорных удобрений (суперфосфат порошковидный):

Культура и сорт	Доза удобрения на 1 га.	Абсол. прибавка урожая (ц)	Прибавка урожая на 1 ц удобрения (ц)	Рентабельность удобрения в процентах
Пшеница «саратовская-29»	2	3,7	1,8	460
„ «милтурум-553»	2	2,4	1,2	300
Ячмень «винер»	2	3	1,5	290
Горох рядовой	2	3,3	1,6	1000
Кукуруза «буковинская-3»	2	85	43	1260
„ «стерлинг»	2	79	40	1116
Пшеница «лютесцен-758»	10 кг/га	1,2	12	390
(опудривание семян)				
Кукуруза «буковинская-3»	50 кг/га	50	100	1430
(припосевное внесение)				

Таким образом, установлено, что наиболее отзывчивыми на поверхностное внесение суперфосфата оказалась пшеница сорта «саратовская-29», так как прибавка урожая на 1 ц внесенного удобрения составила 1,8 ц; затем следует горох; менее отзывчив на суперфосфат ячмень и, наконец, пшеница сорта «милтурум-553».

Выяснилось также большая потребность в фосфорных удобрениях кукурузы, особенно сорта «буковинская-3».

Высокую эффективность малых доз суперфосфата показали опыты, проведенные в колхозе им. Мичурина путем припосевного внесения удобрений в рядки. Оказалось, что 50 кг

суперфосфата, внесенных при помощи туковысевателей рядом с семенами кукурузы, дали такую же прибавку урожая, как 2 центнера суперфосфата, использованных вразброс под эту культуру.

Нынешней весной широкое применение нашло опудривание семян суперфосфатом. Колхозы им. Чкалова и им. Жданова обработали суперфосфатом все семена пшеницы, и не напрасно: оба колхоза вырастили лучший урожай, чем их соседи. А всего по управлению было посажено опудренными суперфосфатом семенами 10385 гектаров. Действительно, 10 кг суперфосфата на 1 гектар посева пшеницы дают прибавку

урожая 1—2 ц, при этом рентабельность, или чистый доход затратам, составляет 330 процентов.

Наукой уже доказано, что при рядковом припосевном внесении удобрения вместе с семенами зерновых и бобовых культур обеспечивается хорошее питание растений в начале роста и развития. Теперь становится очевидным практическое значение опудривания семян суперфосфатом и внесения фосфорных удобрений в рядки.

Заринская средняя школа проделала большую работу по выявлению влияния минеральных удобрений на фенологическое развитие растений и урожай. Оказалось, что фосфорные удобрения сокращают вегетацию пшеницы «скала» на 5 дней, ячменя сорта «винер» — на 4 дня, овса сорта «победа» — на 2 дня.

Очень интересными оказались выводы по влиянию калийных удобрений на урожай. Так, в совхозе «Заря» внесли по 0,8 ц калийной соли под ячмень, посаженный по кукурузе. На площади, где не вносились эти удобрения, урожай составил 33,8 ц, на удобренном участке — 34,9 ц, абсолютный вес (вес 1000 зерен) на удобренном поле оказался 46,1 г, на контроле — только 44,1 г. Значит, по калию больше урожай и крупнее зерно.

Особенно заметно влияние калия при внесении его под кукурузу. Вот результаты опыта в колхозе им. Мичурина. На контрольных участках кукуруза дала по 290 центнеров с гектара. При внесении 3 ц фосфорных, 1,5 ц азотных и 1,2 ц калийных удобрений на каждом гектаре выращен урожай по 367 центнеров. С применением 3 ц фосфорных и 1,5 ц азотных — 344 ц с га и при удобрении только одним фосфором (3 ц на га) — 330 центнеров зеленой массы.

Научно-исследовательскими учреждениями установлено, что рано весной в почве наблюдается также недостаток

азота. Внесенные в это время азотные удобрения положительно сказались на урожае. В наших опытах азотные удобрения дали прибавку урожая (на 1 ц внесенного основного удобрения) в следующих размерах:

Культура и сорт	Прибавка урожая (ц)	Рентабельность в процентах
Пшеница:		
«Лютесцен-758»	0,7	150
«Мильтурум-553»	0,2	70
«Саратовская-29»	1,3	220
«Скала»	2,4	290
Горох	0,9	420
Ячмень	1,0	110
Овес	2,2	130
Кукуруза:		
«Стерлинг»	21	380
«Буковинская-3»	27	520

Опыты показали большое влияние азотных удобрений на урожай овса и ячменя и сравнительно незначительное влияние на урожай пшеницы и кукурузы.

Но следует учесть, что согласно теории академика А. Н. Лебедянцева в текущем году азотной пищи для растений было больше, чем в предыдущие годы. Это объясняется засухой прошлого года и достаточным количеством влаги в этом году в период кущения.

Комплексное внесение минеральных удобрений значительно повышает урожай всех сельскохозяйственных культур. Особенно отзывчивыми оказались овес и ячмень, что видно из следующих данных по совхозу «Заря».

Культура и сорт	Доза удобрений на 1 га	Урожай с 1 га	Прибавка урожая в ц
	азотные (ц)	фосфорные (ц)	калийные (ц)
Ячмень «винер»	2	2,5	0,5
Ячмень «винер»	2	2,0	0,5
Ячмень «винер»	2	2,5	0,7
Пшеница «скала»	2	2,5	0,5
Овес «победа»	2	2,5	0,5
Горох «торсдиг»	2	2,5	0,5

«стэрлинг» дали 291,6 ц зеленой массы с гектара против 187,8 на неудобренном поле. Здесь прибавка урожая оказалась равной 104,8 ц с гектара.

Таким образом, большое значение минеральных удобрений для повышения урожая подтверждено практикой колхозов и совхозов нашего управления.

Э. ПРИЛЕПСКИЙ,
главный агроном управления.



Кемеровская область. Урожай будущего года закладывается сегодня! Об этом знает каждый труженик совхоза «Новостройка» Кемеровского производственного управления. На полях хозяйства вывезено уже большое количество минеральных и органических удобрений.

НА СНИМКЕ: вывозка удобрений на поля.

Фотохроника ТАСС.

ухаживать за механизмами. На закрепленных агрегатах они могут в любую минуту выехать в поле и начать работу.

Нет, еще не все механизаторы по-настоящему отнеслись к своему обещанию, что больше не допустят бесхозяйственного хранения техники. Видимо, члены артели, правление и партийная организация строго спросят с них за халатное отношение к своим обязанностям и заставят держать слово, которое они дают коллективу.

Рейдовая бригада:
И. ТОРОПОВ, член
группы содействия парт-
госконтроля, Л. РЕДЬ-
КИН, инспектор гос-
технадзора, А. РОВИЙ-
СКИЙ, сотрудник ре-
дакции.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
14 ноября 1964 г., 3 стр.

ПОКА УЛУЧШЕНИЯ МАЛО

НАКАНУНЕ посевной кампании и уборочной стадии механизаторы колхоза «Заветы Ильича» частенько приходилось слышать спрашивавшие упреки о плохом хранении и низком качестве ремонта сельскохозяйственной техники. Но улучшения все-таки было. По-прежнему медленно и плохо ремонтировали прицепной инвентарь, комбайны; после окончания полевых работ машины ставили на хранение без всякого контроля, не очищенные от грязи, с нарушением технических правил. Писались напоминания, составлялись акты, нерадивых штрафовали, но все оставалось по-прежнему. Нынче все пошло по-другому. Началось это после одного разговора. Колхоз успешноправлялся с плановыми заданиями по сдаче государству продуктов животноводства, хорошо были проведены заготовка кормов, уборка урожая. В колхозе появились новые животноводческие помещения, собрали неплохой урожай зерновых, примерные подсчеты показали, что хозяйство шестой год семилетки может закончить с хорошими прибылями. Это радовало колхозников, поднимало их активность.

— Вот только механизаторы могут опять нас подвести, — шли разговоры среди колхозников.

— Раскидают технику по

полевым станам, а потом весной будут из-под снега доставать.

— Не любят они свои машины, не берегут их. Тянут артель назад, — добавляли другие.

Эти возмущения дошли до механизаторов.

Правильно говорят. Хватит попрекать нас недостатками. Можем и наведем порядок в хранении и ремонте техники, — решили они.

За словами пошли дела.

Чупин и Кохановский. Не первый год они сидят за штурвалами машин, а беречь технику не научились.

Неоднократно напоминал им бригадир И. Ишキン, чтобы они устранили недостатки, но Чупин и Кохановский на все справедливые замечания махнули рукой. Видимо, пора от слов перейти к более строгим мерам, чтобы заставить этих механизаторов заботливо относиться к технике.

Много недостатков по хранению уборочных машин в первой и второй бригадах. На зерновых комбайнах не обернуты шланги гидравлических систем. Не залито в цилиндры двигателей масло. Но это не вина механизаторов. Механик колхоза

В. Редькин считает, что это дело ненужное и николько не влияет на хранение двигателя в зимних условиях. Из каких соображений дал такую команду механик, никто не может ответить, да и сам Редькин не сказал по этому поводу чего-либо вразумительного. Много

здесь оказалось недоделок, которые говорят за то, что уборочная техника хранится с нарушением всех технических правил и инструкций. Пришлось покрасить механизаторов Чупину, Кохановскому, Семашко, которые не позабыли о своих машинах. А ведь буквально рядом стоит техника А. Фрезе, В. Берчука, В. Гейница, М. Луцика. Их машины могут служить примером, как нужно

ЧТО ПРОИСХОДИТ В ЮЖНОЙ РОДЕЗИИ

БЕСЕДЫ С ЧИТАТЕЛЕМ
НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Читая центральные газеты или слушая московское радио, вы уже наверное обратили внимание на такие выражения: «Страны Африки выступают против требований правительства Южной Родезии о предоставлении этой стране независимости», «Родезийцы отвергают планы премьер-министра Смита провозгласить независимость» и т. д. Что же случилось? Почему страны черного континента, лишь недавно сбросившие цепи рабства и всегда выступающие за полное уничтожение колониализма, вдруг выступают против превращения Южной Родезии в независимое государство? Уже не получилось ли, что население этой центральноафриканской страны — ныне колонии Англии — хочет, чтобы наемники из Лондона продолжали управлять их родиной? — давайте попробуем разобраться в этом.

Южная Родезия — как и другие государства Центральной и Южной Африки — страна огромных минеральных богатств и прекрасных климатических условий. Именно поэтому здесь обосновалась довольно значительная по численности группа европейцев-колонистов, ныне насчитывающая около 230 тысяч человек. Именно интересы этого белого меньшинства, а не 3,8 миллиона африканского населения Южной Родезии и представляют ныне находящееся у власти правительство. Его глава премьер-министр Ян Смит — расист с головы до пят, мечтающий ввести в Южной Родезии порядки, подобные тем, что ныне существуют в Югоафриканской Республике. С этой целью он добивается у Лондона провозглашения «независимости».

Уже сегодня действующая в Южной Родезии конституция полностью отстраняет африканцев от участия в политической жизни, закрывает им путь к избирательным урнам. В стране действуют десятки дискриминационных законов. Так, например, «закон о распределении земель» отирает у африканцев в пользу европейцев

55 процентов земель — причем самых лучших, самых плодородных. Другой не менее несправедливый закон устанавливает, что африканский крестьянин может иметь не более 3,2 га земли, в то время как белый фермер — 240 га. Однако в последнее время Смиту и его компаниям кажется, что этого недостаточно. Сейчас расисты разрабатывают план, согласно которому большинство родезийского населения будет насильственно переселено в пустынные, засушливые районы. Изоляция, отрыв сотен тысяч африканцев от политических и культурных центров — вот главная цель расистской затеи Смита.

Таким образом, «независимость» для 230 тысяч европейских расистов обернется усилившим гнетом, бесправием и нищетой для 3,8 миллиона африканцев. Вот почему население Южной Родезии, поддерживающее всеми независимыми государствами Африки, выступает против «независимости» на расистский манер. Африканцы требуют прежде всего уравнения всего населения Южной Родезии в правах, передачи власти в руки африканского большинства и лишь затем провозглашения независимости. Лидеры национально-освободительного движения Родезии предупредили, что односторонние действия Смита могут вызвать серьезные последствия, вплоть до начала гражданской войны.

Однако расисты упорно стоят на своем. Основа этого упорства — та поддержка, которой они пользуются у заправил могущественных монополий, орудующих в Южной Родезии.

Для них сохранение режима Смита — гарантия сохранения огромных прибылей, которые они получают от добычи южнородезского хрома, кобальта, асбеста, от сдачи в аренду захватченных у африканцев земель, от эксплуатации рабочих-родезийцев.

Для того, чтобы придать хоть видимость «законности» своим действиям, Смит провел 5 ноября референдум. По словам Смита, он, якобы, должен был «помочь выяснить» отношение африканского большинства к его планам. Однако к участию в нем было допущено все белое население Родезии и лишь... 11 тысяч африканцев. Среди них преобладали находящиеся на содержании у белого правительства вожди племен, подкупленные чиновники, мелкие торговцы и предприниматели. Угрозы и деньги расистов сделали свое: предав интересы своего народа, большинство из них проголосовало за смитовский план. Мнение миллионов было отвергнуто.

Ныне в Южной Родезии создалось положение, чреватое серьезным взрывом. Угроза создания «независимого» расистского государства — это угроза всему национально-освободительному движению на юге черного континента.

С. КУЛИК.
ТАСС.



Африка. 24 октября провозглашена независимость Северной Родезии. Страна получила название Замбии.
НА СНИМКЕ: улицы Лусаки столицы Замбии.

Фотохроника ТАСС.

Для вас, хлеборобы!

АВТОМОБИЛЬ-САМОСВАЛ «УРАЛ»

МИАСС (Челябинская область). На Уральском заводе начались испытания нового самосвала «Урал». Грузоподъемность машины семь тонн. Кузов ее рассчитан на девять кубометров сыпучих грузов. «Урал» снабжен 180-сильным двигателем, который позволяет

автомобилю повышенной проходимости развивать скорость до 75 километров в час. Кузов миасского самосвала опрокидывается на три стороны. Это делает его очень маневренным при разгрузке, позволяет использовать машину значительно эффективнее.

Самосвал «Урал» в основном предназначен для работы в сельском хозяйстве.

ТАСС.

Пестрая смесь

Гонка „старейших“

1 ноября в Англии на 53-миллином отрезке шоссе между Лондоном и Брайтоном была устроена гонка старейших автомобилей выпускавшая до 1905 года.

В ней участвовало 233 автомашин, из которых 220 благополучно прошли всю дистанцию. Самым ста-

рым автомобилем, участвовавшим в гонке, был автомобиль марки «Бремер» выпуска 1894 года. Он сошел с дистанции через 15 миль пути. Первым пришел автомобиль выпуска 1902 года.

Филипп КАТЛЕР.
Лондон.

«Московская» ворона во Франции

В окрестностях французского города Мюлуза была подстрекена ворона, на лапке которой было кольцо с надписью «Москва-301721».

Птица была окольцована недалеко от Москвы 31 мая

1958 года. Проделав свыше трех тысяч километров, она оказалась во Франции, где ей и была оказана такая негостепримная встреча.

Р. МЕНОВЩИКОВ.
ТАСС.

ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

СУББОТА,
14 НОЯБРЯ
18.00. Международное обозрение.

18.15. «В тишине». Научно-популярный фильм.
18.35. Любителям поэзии.
18.55. «Наука преобразует природу». Научно-популярный фильм.

19.35. «Знакомы ли вам эти мелодии?»
20.05. «Школьные новости».

20.20. «У нас в 37-й...»
20.30. «Спокойной ночи, малыш!».

20.40. «Весна на Заречной улице». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
15 НОЯБРЯ
17.00. Для школьников: «Борьба, я и невидимка». Фильм-спектакль.

18.25. Памяти В. Ф. Комиссаржевской.
18.50. Твой ровесник.

19.50. «Дело стоило того, Джек». Документальный фильм.

20.10. Воскресный репортаж.

20.30. «Спокойной ночи, малыш!».

20.40. «Женихи» и «Ножи». Художественные фильмы. Детям до 16 лет смотреть эти фильмы не рекомендуется.

22.00. Концерт.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

Цурикова Екатерина Пантелеевна, проживающая в с. Тарасово Промышленновского района, возбуждает дело о расторжении брака с Цуриковым Николаем Михайловичем, проживающим в г. Казани.

Дело будет рассматриваться в Промышленновском народном суде.

Унисыев Петр Федорович, проживающий в селе Титово Промышленновского района, возбуждает дело о расторжении брака с Унисыевой Ниной Егоровной, проживающей там же.

Дело будет рассматриваться в Промышленновском народном суде.

Ник. КОРОТЕЕВ.

ВЫСТРЕЛ В ТАЙГЕ

Повесть

Преступление или происшествие...

Ночной заморозок отжал воздух. Он был сух и крепко настыжен на лиственничной смоле.

Между деревьями — кристальная прозрачность. Солнечный свет рассеивался золотыми вершинами и лились отовсюду, и не было тени.

Семена захватила врасплох красота: и золото хвои, и сиреневые стволы, и светящаяся голубизна неба. Если бы Мария Ивановна, ковылявшая на кульяпке, не опиралась на его плечо, он бы лег на еще теплые камни и пил и пил этот смолистый настой.

Охотник часто останавливалась. Кульяпка была тяжелая: сделали ее из си-

(Продолжение.
Нач. в № 128—136).

рого дерева. Борис шел себе впереди.

Они выбрались на край лиственничного бора, к старице, плотно занятой сочной зеленью болотного кочкарника. Бывший берег угадывался по поросли кустарника с ярко-красными листьями. Изогнутая полумесяцем старица казалась поляной.

Из-за поворота открылся островок — едва приметный горб темной зелени с осинами и старыми сизыми елями.

— Глядите! — остановился Борис.

У берега макушкой в сторону островка лежала лиственница. Ее срубили, было видно, недавно: хвоя такого же цвета, как и на деревьях рядом. Древесина на месте сруба ослепительно белела.

— Ну, Мария Ивановна, — обернулся Борис, — у вас не уши, а локаторы! Похоже, что мы точнехонько вышли.

— Пожалуй, так. Оста-

вайтесь здесь, — попросил Семен. Охотник резко обернулся.

— Это почему же?

— Наследите.

— А вы?

— Я умеючи, — сказал Семен и подумал, что Мария Ивановна очень подозрительна. Она и ему, участковому, перестает доверять. Наверное, потому, что знает: Федор спас его.

Борис сразу подчинился, склонил с плеч котомку, помог разгрузиться Семену и спросил:

— Это надолго?

— Сколько для дела нужно, — ответил участковый.

Он достал пистолет и трижды выстрелил в воздух. Заходило эхо.

Туча набежала на солнце. Пестрота таежных красок пожухла. Ветер в вершинах глухо проворчал. И снова вспыхнули краски.

Не дождавшись ответа, Семен пошел к срубленному дереву. Участковый знал точно: к месту происшествия следует направиться одному и подробнейшим образом осмотреть, чтобы для начала хоть приблизительно установить, что же здесь произошло.

Семен подошел к пню. Около лежала жердь — тонкий, в руку, ствол молодой лиственницы, поваленный ударом топора наискось со всего маха. Семену пришлось бы рубануть не раз, прежде чем свалить такое дерево.

Семен подошел к пню. Около лежала жердь — тонкий, в руку, ствол молодой лиственницы, поваленный ударом топора наискось со всего маха. Семену пришлось бы рубануть не раз, прежде чем свалить такое дерево.

Пень лиственницы был в обхват. Щепа раскинулась правильным веером. Семен сообразил: рубил дерево знающий человек — умел работать и с правой и с левой рукой. Подруб на пне со стороны болота сделан глубоко и ниже, чем зарубы со стороны леса. А жердью порубивший подпирал дерево, чтобы оно упало точно в сторону болота. Зачем? Почему тот, кто рубил, должен был валить дерево именно в болото?

(Продолжение следует).

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.